

УСЛОВИЯ ДОСТУПНОСТИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ОБУЧЕНИЯ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

В соответствии со ст. 79 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и ст. 17 закона Свердловской области от 15 июля 2013 года № 78-ОЗ «Об образовании в Свердловской области» в ГАПОУ СО «Камышловский техникум промышленности и транспорта» созданы специальные условия для обучения.

Техникум имеет приспособленные для использования инвалидами и лицами с ОВЗ оборудованные кабинеты, лаборатории для проведения практических занятий.

Библиотека расположена на первом этаже основного здания техникума. Она занимает изолированное помещение. В библиотеке имеется отдельное хранилище для учебников. Библиотека оборудована столами для читателей, стульями, книжными шкафами, стеллажами, каталожным шкафом и рабочим столом для библиотекаря в составе персонального компьютера, принтера. Рабочее место библиотекаря имеет выход в Интернет. Доступ к имеющемуся библиотечному фонду для инвалидов и лиц с ОВЗ не ограничен.

В техникуме имеется **тренажерный зал** с оборудованным входом. **Зал оснащен** оборудованием и инвентарем по всем разделам учебной программы по физической культуре. Имеются кабинки для переодевания, санитарная комната. Имеется отдельное помещение для лыжной подготовки. Спортивно-оздоровительная деятельность нацелена на формирование у обучающихся осознанного отношения к своему физическому здоровью, повышению физической активности.

Средства обучения и воспитания – материалы, с помощью которых осуществляется обучающее воздействие (учебный процесс). К средствам обучения относятся предметы материальной и духовной культуры, которые используются при решении педагогических задач. Они обеспечивают реализацию принципа наглядности и содействуют повышению эффективности учебного процесса, дают

студентам материал в форме наблюдений и впечатлений для осуществления учебного познания и мыслительной деятельности на всех этапах обучения.

Реализовать принцип наглядности в обучении помогают визуальные средства, так как более 80 % информации обучающиеся воспринимают зрительно мы используем предметы и объекты природной и искусственной среды: карты, схемы, диаграммы, модели, знаки, символы, наглядные пособия, кинофильмы, видеофильмы.

Обеспечен доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями в здания техникума (должностными инструкциями определены ответственные за обеспечение доступа инвалидов к инфраструктуре техникума, оказание ситуационной помощи инвалидам, имеются стоянка для автотранспорта, кнопки вызова, вывески с названием организации, дублированной рельефно- точечным шрифтом Брайля на контрастном фоне, пандусы, наличие тактильных указателей перед лестничным маршем главного входа, входные дверные проемы соответствующих размеров, оборудованы санитарные комнаты и т.д.)

Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья **обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием** (завтрак и обед) за счет средств областного бюджета.

Созданы специальные условия охраны здоровья. Медицинское обслуживание в техникуме осуществляется на базе лицензированного медицинского кабинета.

В техникуме создано **единое информационное пространство**, обеспечивающее эффективную социализацию студентов в условиях информационного общества.

Информационная база техникума оснащена:

- электронной почтой;
- локальной сетью;
- выходом в Интернет;
- сайт техникума.

Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть интернет в техникуме действует система контент - фильтрации. Доступ к информационным системам и

информационно-телекоммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ не ограничен.

Электронные образовательные ресурсы:

Современная платформа официального сайта Министерства образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство) обеспечивает доступность большого объема информации по всем направлениям сфер образования и молодежной политики. На сайте Министерства размещаются новости, официальные документы, методические рекомендации, анонсы мероприятий и много другой полезной информации.

сайт Министерства - <https://minobraz.egov66.ru>;

официальная страница Министерства в социальной сети «ВКонтакте» - https://vk.com/minobraz_so.

Также Министерство образования и молодежной политики информирует о том, что на главной странице официального сайта Министерства создан раздел "Образование детей с особыми образовательными потребностями", где ежедневно размещаются методические и учебные материалы, презентации по реализации программ и организации досуга для детей с ОВЗ.

<https://yadi.sk/i/Oe-BdAiRXoLi6w?uid=368192861> - актуальные вопросы в воспитании детей с ОВЗ

Платформа электронного образования «Моя школа» - Единый доступ к образовательным сервисам и цифровым учебным материалам для учеников, родителей и учителей. Обеспечивает доступ к электронным образовательным ресурсам библиотеки: к каталогу цифрового образовательного контента, видеоурокам российской электронной школы и иной информации, для обеспечения образовательной деятельности и профориентации. Официальная страница <https://myschool.edu.ru/>

Личный кабинет студента ЕИС «Электронный колледж» обеспечивает: доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин, практик, индивидуальный учет результатов освоения обучающимися основных профессиональных образовательных программ; взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством сети «Интернет». Официальная

страница <https://lk.epr.egov66.ru> Вход осуществляется после регистрации через учетную запись ЕСИА.

Электронная библиотека “Знаниум” оформлена подписка на Основную коллекция СПО № подписки 66868 (договор № 1109 эбс от 31.07.2023г). Доступ к ресурсам осуществляется в on-line режиме. Официальная страница <https://znanium.ru/>

Имеется специализированное оборудование и средства обучения для лиц с нарушениями опорно-двигательных функций: механизированный ступенькоход, пандусы стационарные, подменная инвалидная коляска.

В общежитии техникума созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов и лиц с ОВЗ. (должностными инструкциями определены ответственные за обеспечение доступа инвалидов к инфраструктуре техникума, оказание ситуационной помощи инвалидам, кнопки вызова, вывески с названием организации, дублированной рельефно- точечным шрифтом Брайля на контрастном фоне, пандус, наличие тактильных указателей перед лестничным маршем главного входа, входные дверные проемы соответствующих размеров, оборудованы санитарные комнаты и т.д.)

Количество жилых помещений – 3 комнаты.